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Der Sozialstaat Wiederholung fur die Klassenarbeit 02.03.2024

Name: Klasse: Datum:

4. Ziel des Sozialstaats: Soziale Sicherung

Jeder Burger kann einmal in eine Situation kommen, wo er Hilfe braucht. Weil er
seine Arbeit verloren hat oder weil er krank wurde.

Alle Burger eines Staates, die arbeiten oder eine Ausbildung machen, zahlen in
vier (4) der funf (5) Sozialversicherungen ein.

Sollten Sie dann ihre Arbeit verlieren oder krank werden, werden sie vom Staat
unterstutzt.

Die vier Sozialversicherungen sind:

- Die gesetzliche Rentenversicherung
- Die gesetzliche Krankenversicherung
- Die Pflegeversicherung

- Die Arbeitslosenversicherung

AulRerdem gibt es noch die gesetzliche Unfallversicherung. Die wird aber aus-
schlieBlich durch Beitrage des Arbeitgebers finanziert.

Alle Burger in Deutschland mussen eine Krankenversicherung haben.

Wer mehr Geld verdient, muss mehr mehr Geld in die Sozialversicherungen ein-
zahlen.

Wenn man krank wird oder seine Arbeit verliert, bekommmt man Geld vom Staat,
egal wie viel oder wie lange man vorher eingezahlt hat.

(D Welche Sozialversicherung schiitzt den Biirger wovor?

Die Arbeitslosenversiche-
rung

Wenn man alt ist und nicht mehr arbeiten
kann

Wenn man alt ist und Pflege braucht Die Krankenversicherung

Wenn man seine Arbeit verliert Die Unfallversicherung
Die Rentenversicherung

Wenn man krank wird

Wenn man sich auf der Arbeit verletzt Die Pflegeversicherung
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(@ L Bitte wahlen Sie zwischen ,,Falsch” oder ,,Richtig".

Falsch Richtig

Burger bendtigen keine Hilfe vom Staat.

Hilfe vom Staat bekommt man, wenn man sich ein teures Auto kaufen will.
Bei Arbeitslosigkeit oder Krankheit hilft der Staat.

Private Versicherungen sollen vor Armut schitzen und in Notfallen helfen.
Die Sozialversicherungen schitzen vor Armut und in Notfallen.

Es gibt vier (4) Sozialversicherungen.

Far vier Sozialversicherungen muss der Arbeitnehmer Beitrage bezahlen.

Die Rentenversicherung hilft im Alter, wenn man nicht mehr arbeiten kann.

Es gibt funf (5) Sozialversicherungen.

Die Arbeitslosenversicherung hilft, wenn man einen Arbeitsunfall hatte.

Die Pflegeversicherung hilft, wenn man nicht mehr in der Lage ist, sich selbst zu versor-
gen.

Wer mehr Geld verdient, muss mehr in die Sozialversicherungen einzahlen.

Die Krankenversicherung hilft bei Arbeitslosigkeit.
Alle zahlen gleich viel in die Sozialversicherungen ein.
Fur die Unfallversicherung zahlt der Arbeitgeber die Beitrage alleine.

Eine Krankenversicherung braucht man nur, wenn man arbeitet.
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(@) Welche Wortbausteine gehren zusammen?
Wenn man studiert oder eine Ausbildung macht, ,
Kindergeld
bekommt man
Wenn man ein Kind zu Hause betreut bekommt
Elterngeld

man
Wenn man sehr lange arbeitslo ist, bekommt man

Wenn man Kinder unter 18 Jahren hat, bekommt
man
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(4 Finde den Anfang der fiinf Sozialversicherungen:
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Arbeitslosengeld.
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